



CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE CLUJ

ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA

Aprobat:

Ing. Ștefan DIMITRIU

Președinte



REFERAT PRIVIND VENITURILE ȘI CHELTUIELILE ESTIMATE PENTRU ANUL 2017

Veniturile previzionate de Camera de Comerț și Industrie Cluj pentru anul 2017 se ridică la suma de 970.490,00 lei, având la baza bugetele de venituri și cheltuieli ale departamentelor Camerei .

O creștere a veniturilor previzionate în suma de 1.562.078 lei se regăsește în dorința Camerei de Comerț și Industrie Cluj de a implementa 2 proiecte finanțate din fonduri europene nerambursabile aflate în perioada de evaluare.

În privința veniturilor previzionate din serviciile de bază ale Camerei de Comerț și Industrie Cluj, departamentele de specialitate au prognozat venituri aproximativ egale cu cele planificate pe anul trecut, bazându-se pe realizările concrete ale anului 2016, mai puțin departamentul de Consultanță Membri care și-a diminuat veniturile planificate față de anul anterior datorită reducerii taxelor în relația cu Registrul Comerțului (conform OUG nr.1/2017) și la departamentul Relații Internaționale diminuarea veniturilor față de anul anterior este rezultatul scăderii misiunilor economice organizate de Camera de Comerț și Industrie Cluj. .

Astfel, anul 2017 debutează cu estimări aproximative ale anului 2016 privind veniturile prognozate din servicii. Suntem conștienți de nevoia mediului de afaceri clujean pentru serviciile pe care le oferim, având convingerea că vom avea rezultate economice cel puțin la fel de bune ca în anii anteriori, considerând că este prudent să adoptăm un buget de previziuni financiare la acest capitol, mai prudent, în care riscurile, respectiv metodele de prevenire ale acestora să fie mai bine evidențiate și controlate. Motivul principal al acestor previziuni bugetare nu se datorează scăderii activității Camerei sau a calității serviciilor, ci

Pagina 1 din 4



CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE CLUJ

ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA

din contra, se datorează unor factori externi precum instabilitatea economică și financiară de pe piață, precum și întârzierile în lansările de proiecte cu fonduri europene, de pe toate axele și domeniile pentru care Camera Cluj ar fi eligibilă.

În primele două luni ale anului 2017, Camera de Comerț și Industrie Cluj, a înregistrat venituri realizate din serviciile de bază ale Camerei, în suma de 323.217,34 lei, în proporție de 33,30 % din previziunile bugetare pe 2017.

Scierea și depunerea de proiecte cu finanțare nerambursabilă a continuat să reprezinte una dintre prioritățile Camerei de Comerț și Industrie Cluj astfel, personalul departamentului Relații Internaționale în colaborare cu celelalte departamente a elaborat și a transmis spre evaluare două proiecte în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014-2020:

1. Proiectul intitulat *Antreprenoriat sustenabil în Regiunea Nord Vest*, în cadrul apelului POCU/82/3/7/ Creșterea ocupării prin susținerea întreprinderilor cu profil non-agricol din zona urbană, Cod generat MySMIS: 105903

CCI Cluj – Solicitant / Beneficiar , Valoarea proiectului: 8.905.185 lei

2. Proiectul cu titlul *Îmbunătățirea potențialului de absorbție pe piața muncii a studenților prin stagii de practică de calitate*, în cadrul apelului POCU /11/6/13/ Educație și competențe, Stagii de practică elevi și studenți în sectorul agroalimentar, industrie și servicii, Cod generat MySMIS: 109172

CCI Cluj – Partener 1 , Valoarea din proiect 618.935 lei

Se estimează ca veniturile previzionate pentru anul 2017 cu aprobarea celor 2 proiecte europene depuse să ajungă la suma de 1.562.078 lei, fiind realizate de departamentele de specialitate ale Camerei astfel:

Departamentul de Consultanță în Afaceri: 234.750 lei.

Veniturile bugetare constau din: cotizații și atragerea de noi membrii, organizarea topului firmelor, vânzarea standardelor ASRO, înregistrări în arhiva electronică, consultanță în domeniul înființării de societăți comerciale, redactări de acte constitutive și modificatoare pentru firme și organizarea târgurilor interne și eliberarea adeverințelor firmelor membre ale CCI Cluj în vederea participării la târguri și expoziții, activități Risc partener..

Pagina 2 din 4

Str. Horea 3, cod 400174, Cluj-Napoca, jud. Cluj
Tel: 0364/730980, Fax: 0364/730991, E-mail: office@ccicj.ro, Website: www.ccicj.ro
Romania



CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE CLUJ

ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA

Oficiul Juridic și Arbitraj Comercial: 146.700 lei.

Veniturile bugetare constau din: taxe arbitrale, certificate de forță majoră, scrisori de garanție/invitații pentru persoane străine, venituri aduse din servicii de consultanță juridică pentru firme terțe, precum și din întocmirea unor protocoale sau contracte de parteneriat pe diferite domenii de activitate.

Departamentul de Relații Internaționale: 521.840 lei.

Veniturile bugetare constau din: eliberarea certificatelor de origine, organizarea de evenimente (workshop-uri, seminarii, cursuri de perfecționare și prezentări pe teme de interes), organizarea de forumuri de afaceri și misiuni economice, acordarea de asistență pentru investitori străini, consultanță în domeniile: comerț internațional, fonduri europene, management de proiect, promovarea firmei.

Centrul de Formare Profesională, Perfecționare și Resurse Umane: 10.000 lei.

Veniturile bugetare constau din: organizarea cursurilor de formare, consultanță în domeniul resurselor umane și atragerea de noi cursanți prin diversificarea temelor în cadrul cursurilor de formare.

La capitolul alte venituri ale Camerei de Comerț și Industrie Cluj: 57.200 lei.

În concluzie, putem afirma că la baza estimării veniturilor pe anul 2017 se află realizările financiare din anul anterior, precum și noi servicii promovate în anul anterior și lansate în rândul mediului de afaceri în anul 2017, resursele umane și materiale pe care le are la dispoziție CCI Cluj și proiectele europene ce urmează să fie lansate.

Cheltuielile previzionate pe anul 2017 se ridică la 969.179 lei.

Această cifră rezultă din însumarea cheltuielilor departamentelor care la rândul lor au inclus în previziuni, salariile angajaților cu asimilate, tichete de vacanță, cheltuieli aferente activităților specifice departamentului, utilități, servicii IT, cheltuieli cu programul Lex, cotă parte din salariile personalului neproductiv, consumabile și alte cheltuieli (bugetate, aproximativ la nivelul anului trecut), .

Pagina 3 din 4



CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE CLUJ
ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA

Astfel bugetul de venituri și cheltuieli previzionat pentru anul în curs este unul echilibrat și poate asigura funcționarea instituției, menținerea personalului existent, cofinanțarea proiectelor în implementare, testarea și standardizarea unor servicii noi și nu în ultimul rând promovarea serviciilor Camerei de Comerț și Industrie Cluj în țară și în străinătate.

În acest sens subliniem faptul că, CCI Cluj dorește să contracteze un credit bancar până la concurența sumei de 8,9 mil. lei necesar pentru implementarea și susținerea proiectelor cu fonduri nerambursabile. Acest fapt fiind vital pentru buna derulare a activităților bugetate în cadrul proiectelor cu fonduri europene. În caz contrar, activitățile proiectelor ar putea suferi întârzieri și chiar nerealizarea indicatorilor proiectului, datorate lipsei de lichidități și susținere a acestora.

Director economic & executiv CCI Cluj

Sanda Juhasz